

工作坊就地生产 线上线下拓销路 乡村“土货”变“俏货”

本报讯(记者 郑连乔 王林威 通讯员 陈银儿)1月22日上午,西坞街道山下地村妇联主席熊威儿的小院里飘出阵阵香味。熊威儿和村民正忙着将新鲜的红薯、芋艿等清洗干净后上锅。

“这是今天早上刚刚挖出来的芋艿,绝对新鲜!”村民阮恩昌一边招呼着熊威儿,一边将背篓里的芋艿卸下。阮恩昌家里种了一亩地芋艿,因为量少,没有集中收购,以往都是自己运到集市上散称售卖。来回折腾不说,碰上行情不好的时候,还要发愁销路问题。“今天挖了六七十斤,就在

自己村里加工,实在是太方便了!”阮恩昌说。

今年7月,熊威儿与几位村民商量着成立手工作坊,用本地农产品制作老底子美食,依靠线上线下渠道拓宽销路。“山下地村村民种了很多芋艿头、南瓜、紫薯等,几乎每年都要发愁销路问题。我看在眼里,急在心上。”熊威儿说。

不光是品类多、量充足的农产品,村里还有许多潜在的闲散劳动力资源。“我们找了村里一些‘宝妈’,她们因为要接送孩子上学,没有固定工作。还邀请许多老年人在家,教大家老底子美食制作。大家聚在一起,既能唠嗑,还能增加收入。”熊威

儿说。村民纷纷表示愿意加入,熊威儿必加手工作坊也在大家的期待中正式成立。

消息传来,得知自家的番薯、糯米、冬瓜、鸡等都能“嫁出去”,村民笑得合不拢嘴。经过统一设计包装,番薯、芋艿等成了美味热销的芋圆,还有半成品汤圆、腌制冬瓜等,村里20多名农户、养殖户不出村子就解决了产品销路问题,10多名村民实现了在家门口就业,腰包也鼓了起来。村民巢霞便是其中一员,她告诉记者,因为孩子还在读幼儿园,自己选择合适的工作很难,村里工作时间自由,还可以补贴家用,工作家庭两不误。

在保证产品品质的同时,他们还与多家本地商超、本土餐厅合作,通过线上团购群预订,提高周边客户知晓度,迅速打开市场。熊威儿的儿子周豪刚刚大学毕业,也加入其中。“这个芋圆的口感是非常软糯的,煮熟飘上来后,可以按照自己的喜好添加牛奶……”直播台前,周豪细致介绍着产品,回答网民关于制作过程的提问。周豪说:“把村里的产品推向各大电商平台,让‘土货’触网,走向更广阔的市场。”据介绍,目前产品已经推广销售到上海、杭州、宁波等地,从去年7月至今总销售额将近10万元。

记者视点

记者 郭诚挺

呆萌可爱的奶龙玩偶、招财纳福的龙年对联、寓意吉祥的龙钞龙金……随着农历新年的脚步越来越近,奉城的年味也越来越浓。连日来,记者走访发现,以“龙”为设计元素的商品在我区各大消费市场纷纷亮相,深受市民欢迎。

在银泰城酷乐潮玩店,记者看到这里摆满了琳琅满目的“龙元素”商品,有玩偶、布偶、贴纸、帽子等商品,价格在29元到129元不等。“我要送给即将在龙年出生的宝宝,相信宝宝会喜欢的。这些龙元素的商品既可爱又实用。”正在挑选“龙元素”商品的王女士说。酷乐潮玩副

“龙元素”占主角 生肖经济激活新年消费市场

店长吴泉德表示,“龙元素”商品非常畅销,价格也实惠,上架一周已经卖了约100件,下一步将加大备货力度。

大润发超市专门设置一个区域,挂上龙形的装饰,这里除了售卖“龙元素”的玩偶、布偶外,新春对联、贴纸、红包、福字、灯笼等更是每家每户必不可少的年货。相关“龙元素”商品在本月上架,目前已经销售500件左右。大润发超市家用纺织品区负责人刘翠表示,“龙元素”的商品备货很充足,也会适当增加“龙元素”商品的品类,供广大消费者前来选购。

万达广场永辉超市直接将“龙元素”商品摆在入口处,吸引消费者选购。超市负责人余根城表示,“龙元素”的玩具非常热销,受到年轻人和小孩子的喜爱。超市已经提早做好备货工作,满足消费者的需求。



“庙”趣横生庆新年 非遗文化润童心

近日,奉化区第四实验幼儿园举行“‘庙’趣横生庆新年 非遗文化润童心”活动。幼儿园里各个班纷纷“出摊”,有吃好玩好不热闹。糖葫芦、茶叶蛋、豆腐串、桂花小圆子、苔菜年糕、蹴鞠、猜灯谜、画灯笼、剪窗花、写对联……活动现场,年味“扑面而来”。活动还邀请非遗传承人为孩子们现场展示捏泥人、做糖画,孩子们开心地拿着游园卡穿梭在各个摊位间。

记者 王林威
通讯员 阮岚玲

春节期间 城市道路收费泊位免费停放

本报讯(记者 虞金辉 通讯员 庞媛媛)为营造喜庆祥和的节日氛围,保障春节期间市民停车便利,创造平安有序的交通环境,近日,记者从区综合执法局获悉,2024年2月8日17:30至2024年2月18日8:00期间,全区城市道路路内收费泊位免费停放。

免费停放期间,请广大车主有序规范停车,共同营造一个文明、有序的出行环境。

如需帮助,可拨打甬城泊车24小时客服电话:96382或宁波市奉化区锦美城市资源经营有限公司24小时客服电话:88970808。

交了装修款对方却“跑路” 这类骗局得小心

本报讯(记者 袁伟鑫)“原本以为房子可以租出去了,结果却落入了骗局。”日前,市民岳先生向本报新闻热线反映,最近他遭遇了一起租房装修骗局。当初说要租房的公司不知所踪,房子没有租出去,装修也没影,还损失了一大笔装修费。被骗后岳先生发现,同小区十几户业主受骗,而且其他小区也有不少业主受骗。

早前,岳先生在萧王庙街道滕上花开小区购买了一套房,交付后一直闲置。2023年8月,岳先生接到一个自称是闲猫公寓管

理有限公司工作人员的电话,表示想租赁他的房屋用于民宿,不过要岳先生出资委托他们完成装修。接到电话后,岳先生有些心动了。为此,岳先生还专程来到宝龙公寓的闲猫公寓管理有限公司办公地点,参观对方对外出租的房屋,确定对方确实是打算租房用于民宿经营。

一番考虑后,岳先生和闲猫公寓管理有限公司签订房屋出租委托合同,也在闲猫公司的要求下,和宁波艾福士装饰工程有限公司签订装修合同。三方约定,闲猫公司租用岳先生的房屋,每月租金4000元,

在12月20日装修完成后一次性支付租金4.8万元;岳先生的房屋装修费用为8.3万元,签订装修合同后预付定金1万元,余下装修款项分阶段支付。“虽然自己承担装修,但一年多租金就能回本,感觉还是划算的,没曾想这竟是一场空。”岳先生告诉记者,交付定金后,装修公司确实如期开工,于是,岳先生将第二阶段5万元装修款汇给对方。然而,钱汇出后,房子的装修却停滞了。岳先生多次催促,对方都以太忙为由推脱。直到上个月,岳先生发现对方的电话打不通,发信息也不

回。于是,岳先生再次来到闲猫公司宝龙公寓办公点,发现早已是“人去楼空”,地上还散落着各种合同、文件。

随后,岳先生向公安机关报案。目前,案件正在进一步调查之中。“现在想想,其实对方就是想骗装修款项。因为以前从来没有听说过这样的骗局,就上当了。通过他们办公室散落的各种合同发现,我们小区业主、其他小区业主均有类似受骗案例,所以,想提醒大家,防范此类骗局,遇到类似情况要谨慎。”岳先生说。

商铺“夜盗”频发 民警火速破案挽损

本报讯(记者 方振 柳家欢 实习生 胡剑培 通讯员 胡颖哲 肖湘风)利用撬门入室的手段,窃取大量财物。近期,区公安分局破获多起沿街店铺被窃案,追回部分被盗财物,替群众挽回了损失。

“好几个人强行破坏了门锁,然后把店里值钱的都拿走了!”近日,桥西岸路一家烟酒店的老板陈先生(化名)报警称,其经营的烟酒店被人采用撬门入室的方式盗窃了50余条香烟和大量现金,总价值7万元左右。

接警后,大桥派出所民警迅速展开调查。据警方分析,嫌疑人通常选择在午夜至凌晨人烟稀稀时作案。警方发现,类似被盗的烟酒店铺为了美观,使用玻璃门并放置筒

单的U型锁或安装卷帘门,嫌疑人很容易通过撬U型锁或卷帘门进入店铺实施盗窃。

在整理案情线索后,大桥派出所民警立即着手开展侦查,寻找作案团伙的蛛丝马迹。最终,民警查看公共视频全面排查,锁定了3名犯罪嫌疑人,他们分别逃往台州、温州等方向。大桥派出所立即组织精干警力开展追捕。案发次日,民警就将该3人全部抓获,追回大部分被盗财物,并及时退还给受害人。

经审讯,3人对盗窃沿街店铺的犯罪事实供认不讳。

据了解,近期,大桥派出所已破获店面物品被窃案5起,盗窃车内财物案件6起,追回赃物累计价值10万余元。

健康知识普及行动

每个人是自己健康的第一责任人

2024年1月28日

全面消除麻风危害 促进社会文明进步

第71届“世界防治麻风病日”暨第37届“中国麻风节”

宁波市奉化区疾病预防控制中心 宁波市奉化区健康教育所



“方便”之所为何不予人方便?

锦溪杂谈

逐流

近日,广州一老伯在商场上厕所,因不识厕所标识就按照“男左女右”的习惯进入厕所,结果却误入女厕而被指责为“非礼”。事情一出,冲上热搜,网友议论纷纷。不少网友表示,“别怪老人,我们年轻人都要反应半天。”“写个中文的男、女就这么难吗?”

不得不承认,现在不少地方的厕所入口标识,是一道“解析题”,有用几何图案的、有用英文字母的、有用烟斗高跟鞋的,有些甚至剑走偏锋用抽象图案的……上个厕所,要动用不少知识才能区分男厕、女厕。

笔者认为,一些地方在厕所标识或者其他民生用品的使用上,缺乏基本的服务意识和便民理念。厕所是“方便”之所,方便应该成为其服务功能的首要因素。这就要求管理者平衡好不同年龄、不同教育程度,甚至不同生活经验的如厕需求。在此基础上,有些创意、创新无

可厚非,但不可本末倒置,“方便”之所造成了人的“不便”。

对此,笔者认为需要多部门联合,对此现象进行管理。首先,有关部门要出台相关法律法规,对公共场所的标识进行相关规定。比如广州今年即将实施的《广州市公共场所外语标识管理规定》,其中就规定了公共场所标识不得单独使用外国文字,要以规范汉字为基本服务用字,辅以外国文字译文,只写英文的就不符合规范。其次,明确责任主体加强监管。对一些公共场所进行检查,类似厕所标识不清的,要求涉事单位进行整改,更重要的是,各类型、各场所的厕所在设计建设的招投标等各环节,全过程都要形成可监督、可反馈、可纠偏的机制。最后,各相关场所管理者要树立服务意识,在设计标识时,以“方便”为第一准则。

公共厕所标识看似“小事”,但却反映着现代服务理念和社会治理水平。希望这次事件能够成为一个契机,让我们更加重视公共场所标识牌的设计,营造一个更加友好、便利的城市环境,让“方便”之所打开“方便之门”。

遗失声明

叶宋宋遗失宁波市公共交通集团有限公司开具的宁波增值税普通发票一张, 票据号码: 06331710, 金额: 7078.00元, 特此声明。